

致死三人

澳自查感染细菌甜瓜是否出口

澳大利亚当局4日说,正在核查受李斯特菌污染的甜瓜是否出口海外。

澳大利亚新南威尔士州卫生厅2日确认,澳大利亚15名老人近期感染李斯特菌,其中3人死亡。多数患者食用过受李斯特菌污染的甜瓜。

据路透社4日报道,现已停产的涉事甜瓜生产企业同时是一家出口商。澳当局正调查甜瓜是否出口海外。

澳大利亚农业和水资源部以发送电子邮件方式告诉路透社记者,正在调查甜瓜是

否出口别国。“澳大利亚确认受影响的国家后,会承担国际责任,向对方发布通知。”

澳农业和水资源部拒绝披露甜瓜可能出口的国家以及是否已采取召回措施。

按照“澳大利亚甜瓜协会”在网站上发布的信息,澳大利亚每年向新加坡、新西兰、阿拉伯联合酋长国以及文莱等国家或地区出口大量甜瓜,合计金额达到2000万美元。

“澳大利亚甜瓜协会”的产业发展经理戴安娜·菲勒洛夫在给路透社记者发送的短信中说,涉事农户已发出

商业召回通知,意味着受污染的甜瓜不管在澳大利亚国内还是国外都禁止销售。

澳大利亚卫生部门证实,所有受感染的甜瓜均已在国内下架。

澳大利亚民众感染李斯特菌的事件可追溯至上月19日。新南威尔士卫生厅传染病主任薇姬·谢皮尔德2日说:“15名患者均为老年人,大多有潜在的严重健康问题。我们能确认其中13人病发前食用了甜瓜。”

谢皮尔德还说:“易感染李斯特菌的人群应把3月1

日前购买的甜瓜扔掉。”

李斯特菌主要以食物为传染媒介,分布广泛,主要存在于土壤、水域和植物中。老人、孕妇、婴儿等免疫力低下群体食用受污染的食物后可能患病,甚至出现生命危险。

李斯特菌的潜伏期可达6周,初期症状与流感类似,感染者会出现恶心、腹泻、血液或脑组织感染等症状。可能含有李斯特菌的食品包括甜瓜、沙拉冷盘、生海鲜和未杀菌的奶产品。

(新华社专特稿)

日研究人员发现白血病新疗法

据新华社东京3月4日电 日本研究人员日前在实验中发现,有一种基因在实验鼠体内发挥着阻止免疫的作用,如果剔除这种基因,患白血病的实验鼠会被治愈。这一发现将有助于研发治疗白血病的新药物。

京都大学医学研究科的一个研究小组发现,在实验鼠体内,一种名为“Sipa1”的基因发挥着阻止免疫的作用。研究人员剔除实验鼠体内的这种基因后,再给实验鼠移植慢性髓性白血病细胞,结果100只患病实验鼠在15天内得到治愈,而没有剔除这种基因的实验鼠则在对比实验中全部死于白血病。

该实验表明剔除了这种基因的实验鼠免疫细胞发挥作用,能战胜白血病。不过,剔除这种基因的实验鼠虽然白血病得到治愈,但更易患其他疾病。

这一研究成果已发表在英国《自然·通讯》杂志上。

自拍照让鼻子显大

美国一项研究显示,自拍照不能真实反映面部特征,会让鼻子看似比实际大。

拉特格斯新泽西州立大学医学院面部整形外科医生鲍里斯·帕斯克霍弗联合斯坦福大学研究人员,依据美国全国职业安全和卫生研究所对不同种族和民族人口的统计数据,建立数学模型,分析自拍照中鼻子与实际大小有何差别。结果显示,相机距面部30厘米自拍的照片中,男性鼻子平均比实际大30%,女性平均比实际大29%。

相比之下,相机距离面部1.27米拍照时,鼻子和相机之间的距离与脸平面和相机间距离相差无几,照片中鼻子与实际相比不会变形。

研究结果由最新一期《美国医学杂志·面部整形外科学卷》月刊刊载。(新华社微特稿)

英酒馆推迟打烊 庆王室婚礼

英国内政大臣安伯·拉德4日说,允许酒馆在哈里王子与未婚妻梅根·马克尔举办婚礼前后延长营业时间。

这场王室婚礼定于5月19日在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。依据新规定,酒馆5月18日和5月19日关门时间可推迟至次日凌晨1时。

拉德说,王室婚礼是英国人同庆的时候,“公众明显支持多些时间为哈里王子和梅根·马克尔举杯祝福的想法”。政府颁布这项规定前,用4周时间征求公众意见。

依据英国法律,多数酒馆周一至周六最晚可营业至23时,周日22时30分前关闭。不过,逢“重大国际事件、国家事件或地区事件”,酒馆可延长营业时间。威廉王子2011年婚礼举办日、女王伊丽莎白二世2012年“钻石婚”庆祝日和2016年90岁生日庆祝日前后,酒馆均推迟关门。(新华社微特稿)

日本伊豆半岛河津樱绽放



3月3日,在日本静冈县河津町,游人拍摄河津樱。

在太平洋沿岸的日本伊豆半岛,河津樱竞相绽放,吸引了众多游客。

新华社发

俄罗斯开始量产“先锋”超音速导弹

新华社莫斯科3月4日电 据今日俄罗斯通讯社4日报道,俄罗斯已开始量产最新型“先锋”超音速导弹。

今日俄罗斯通讯社4日援引俄军工行业高层人士的话报道说,“先锋”导弹能以20倍音速飞行,还能“突破目前世界上所有的防空系统和反导系统”。

俄军事专家表示,该型导弹除可以超音速飞行外,还可以对目标实施精确打击。

俄总统普京1日在莫斯科向议会两院发表国情咨文时着重介绍了俄正在研制或完成测试的数种高科技武器,并表示,开发这类武器装备是为应对美国及北约国家的威胁。

俄乌“斗气”再升级 俄气启动程序终止合同

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)3日宣布,已经启动相关程序,终止向乌克兰供应天然气的合同。

俄气首席执行官阿列克谢·米勒2日说,由于斯德哥尔摩仲裁法庭的裁决严重损害了合同规定的俄方利益,俄气将被迫启动相关程序、终止向乌克兰供应天然气的合同。次日,俄气管理委员会副主席亚历山大·梅德韦杰夫正式宣布这项决定。

斯德哥尔摩仲裁法庭是受理

国际经济争端的重要场所。

斯德哥尔摩仲裁法庭2月28日裁定,由于俄气未按合同要求向乌克兰输送足量的天然气,俄气应向乌克兰石油天然气公司赔偿46.3亿美元。考虑到供气合同规定乌方此前应支付给俄气的款项,两项冲抵后,俄气应赔偿25.6亿美元。

俄气不认同斯德哥尔摩仲裁法庭的裁决。俄气管理委员会副主席梅德韦杰夫3日告诉媒体记者,“换其他仲裁员,他们一定会重新考虑

针对俄气的这个案子”。

乌克兰总统彼得罗·波罗申科3日表示,乌克兰已从波兰、斯洛伐克和匈牙利等国家获得了更多的天然气供应,这足以抵消俄气“断供”的影响。

俄气本月1日宣布不会恢复向乌克兰供应天然气。根据乌克兰石油天然气公司与俄气签订的2018年购气合同,俄方原计划3月1日开始每天向乌方供应1800万至2000立方米的天然气。(新华社微特稿)

伊朗:欧美想谈伊朗导弹项目须自销核武

伊朗军方高官、准将马苏德·贾扎耶里3日说,如果想要就伊朗导弹项目与伊朗谈判,欧美国家必须先销毁自身的核武器和远程导弹。

贾扎耶里告诉伊朗伊斯兰共和国通讯社:“美国人想要限制伊朗的导弹能力,这是痴心妄想。就伊朗核项目谈判的前提是美国和欧洲国家先销毁自身的核武器和远程导弹。”

按美联社的说法,这是伊朗方面首次作出这类表态。以往,伊朗多次强调,发展导弹项目是为了自卫和发挥震慑作用,不容谈判。

美国总统唐纳德·特朗普去年7月向美国国会证实,伊朗守诺履行了2015年签署的伊核问题全面协议。但在去年10月,特朗普拒绝向国会证实伊朗遵守

核协议,同时向国会提交了有关伊朗的“差评”报告,相当于把“皮球”踢给国会。特朗普虽于今年1月宣布再次延长针对伊朗核问题的制裁豁免期,但同时要求国会和欧洲国家同意修改协议条款,增加限制伊朗导弹项目等内容,否则将退出协议。

(新华社微特稿)